

## 覺宇巍峨 悅懌達人

達人女中 43 週年校慶活動圓滿落幕，由衷感謝各位貴賓、校友、家長以及各位同學的投入參與，成就此次校慶活動的美好！

12 月對於達人女中而言，是個充滿喜悅與感恩的季節。新校舍在全體師生引頸期盼下工程終於竣工。回首創校初期，一群懷抱教育熱情的修女們胼胝手足，實踐會祖聖甘第達修女的教育理想，接辦了再興中學女生部成立了達人女中，將全人教育的理念澆灌於校園的每一方土壤裡，讓達人女孩得以在鍾靈毓秀的環境下學習、成長。

多年後的今天，我們仍秉持初衷繼續在這片沃土上，孕育培養擁有愛德的達人女孩。然而，隨著歲月的流逝、環境的變遷，原有土地上的建物已老舊，為了提供女孩們更安全舒適的教育環境，修女們在原有的根基上，將校園進行改建並以總體規劃的概念，整合生命、生態、藝術與科技應用的教育元素，織就俯首即是學習契機的豐富精緻園地，擴大學習的延展性。

因此，2004 年成璞館落成，並於校園前庭設置了思維雕像、人生四問、生命之池、小鹿、清泉、五餅二魚的主題校門以及悅懌光塔、光環雕像等構築而成厄瑪奴耳廣場。另於 2008 年，以教育心理學家 Erikson 人類發展八階段建置了後山生命教育步道，喚起女孩在校園中，不斷省思整理自我，體會生命的真諦。在校舍建築部分，自 2009 年開始，在董事長李念平修女、前任校長吳韻樂修女、校務發展顧問黃維生先生與仲觀建築的林嘉聰先生以及營造團隊的黃清原副總經理的合作下，開始另一興建工程。其中最大的挑戰是期望在校舍興繕的同時，減少對學生學習的干擾，故將工程分為兩階段進行。第一期工程自 2011 年 10 月開始動工，施工範圍包含普通教室、特科教室、圖書館、行政辦公室、教師辦公室及體育場，並於 2014 年啟用；

同年 2014 年 3 月開始第二期工程，拆除了學校最後一棟老建築—慕學樓，增建西側新樓，其內部空間包含地下一樓標準化廚房，一樓的總務處、學務處、二至三樓的四間普通教室，以及四樓美術教室及五樓的家政教室，而二期工程也終於在今年完工。

2004 年至今約 14 個年頭，新校舍的一磚一瓦、一草一木都蘊含著許多人的心血結晶，才得以開花結果。感恩耶穌孝女會修女們無私的奉獻、歷屆家長會提供的資源、建築與營造團隊的創意與巧思，才能建造出如此博學雅致的教育園地，也感謝達人的師生們，有你們的包容與相扶持，這艱鉅的工程才得以順利完工。感謝洪總主教，為我們祝聖祈福，祈求天主賜予智慧，降福於達人所有師生與恩人們。

配合新校舍的完工，今年校慶主題為「鬘宇巍峨·悅懌達人」，即是代表達人女孩能在壯麗的校舍中，喜悅洋溢的學習！這次校慶，許多退休老師、畢業校友也再次回到學校來，一同感受全新的校園樣貌，與我們共憶在達人為教育耕耘、為學習而努力的時光。

為傳遞本校成己達人的精神，在校慶當天舉辦愛心留痕、仁愛園遊會活動，希望學生在活動中發揮團隊合作精神，共同募集仁愛基金，用以捐助敘利亞難民營、緬甸克欽邦難民營老師培育中心宿舍。讓學生能在慶祝達人女中生日時，也能實踐達人女孩愛人愛己的精神。此外，園遊會中也舉辦舊愛新歡活動，讓學生能檢視過去、收拾不需要的物品，捐出義賣，賦予舊物品新生命，並創造新的價值。藉此希望讓達人女孩理解，如何省思過去、連結現在，為過去所遺忘、丟棄的事物轉化出新契機。

在校慶系列活動中，也邀請大家一同見證達人的成長點滴，回顧達人 43 年的歲月風華，並陪伴著達人迎接嶄新未來。希望在學校新校舍的完成之下，達人女孩能秉持著誠、樸、樂、

毅的精神，明智選擇自己的目標，在學校快樂學習、領悟生命的意義，開創自我獨一無二的璀

璨未來，與我們攜手共創達人女中新的里程碑！